

大观园

广东月饼塑料托盒检出塑化剂,专家给出建议

月饼最好选托盒内带纸包装的

中秋临近,广大居民忙于选购月饼。可广东市场上多个品牌月饼的塑料托盒中,检出对人体有害的塑化剂。这引起了人们的担心。10日,记者走访济南各大超市发现,大部分月饼包装均用塑料托盒。专家提醒,月饼油脂多,容易引起塑化剂迁移,若迁移量超标,会危害人体健康。

见习记者 陈晓丽

调查:绝大多数月饼用塑料托盒

近日广州市市场上8个品牌月饼的塑料托盒中,全部检出“仅用于非脂肪性食品的材料”的塑化剂DEHP和DBP,而DEHP即此前白酒塑化剂风波中的“罪魁祸首”。

9月10日下午,记者走访济南市多家超市发现,除

极少数散装月饼没有包装,以及个别品种采用传统纸质包装以外,绝大多数月饼都是先装进塑料托盒中,再进行外包装。

由于中秋佳节临近,月饼是我国中秋节的传统食品,不少人前来超市选购。记者随即采访了正在挑选月饼

的几位市民,冯女士称:“我一般不喜欢买带塑料托盒的月饼,因为关注这个东西的人少,所以为了节省成本,我感觉厂商用的材料肯定不好,即使是大品牌也不例外。”而绝大部分消费者表示,“没有听说过塑化剂,没关注过。”

危害:迁移量若超标会危害生殖系统

“塑化剂主要是用来增加塑料的柔韧性,方便塑料品的加工”,山东省疾病预防控制中心食品与营养所所长赵金山介绍,现在大部分发达国家已经不允许食品包材中添加塑化剂了,不过我们国家现在还允许使用,但是对迁移量有明确的规定标准。

我国GB9685-2008《食品容器、包装材料用添加剂使用卫生标准》中明确规定:DBP在塑料、橡胶中特

定迁移量或最大残留量为0.3mg/kg,且仅用于非脂肪性食品的材料,不得用于接触婴幼儿食品用的材料。

专家表示,由于月饼含油脂较多,直接接触塑料托盒会引起塑化剂的迁移,尤其是劣质塑料托中的塑化剂容易与月饼中的油脂产生互溶效应,加速塑化剂的溶解渗透。劣质塑料托盒中所含塑化剂会在月饼油脂的作用下,更大地危害健康。

“如果塑化剂迁移量超标,其中的雌激素就会对身体造成危害。特别是对儿童,会影响男孩子的生殖系统发育,也会造成女孩子的早熟。当然,对成年人也有这方面的不良影响。”赵金山说。

为此,赵金山建议市民,可以选择托盒内包含纸质包装的月饼,由于纸张对油脂有隔离作用,这样的月饼有助于减少塑化剂的迁移,相对安全。



超市里的秋梨膏种类繁多。 本报见习记者 万兵 摄

秋梨膏是饮料还是药?

中医专家:根据体质选择

秋季养生篇③

本报9月10日讯(见习记者 万兵) 秋季天干气燥,不少人把秋梨膏当成一种饮料,随冲随喝。但中医专家提醒市民,秋梨膏含有一些药物成分,对饮用者体质有特殊要求,不能完全当饮料喝。

记者在历下大润发和漱玉平民大药房的货架上都发现了秋梨膏。当被问及秋梨膏到底算是饮料还是药物,漱玉平民大药房的工作人员称,秋梨膏主要还是一种饮品,不能拿来当药物用。如果有咳嗽之类的症状,还是应该服用专门的止咳类药物。

但记者注意到,秋梨膏的配方中除了梨汁外,的确有生姜、甘草、枇杷、陈皮、茯苓等药食两用的中药成分。有的秋梨膏瓶身上也会注明,这是“由秋梨和药食两用的中药加工成的饮品”。在药店所售“天福驰”牌秋

梨膏的公司主页上也可以看到如下介绍,“秋梨膏是具有药效的饮品……不是药,疗效没有那么神奇。”

记者还发现,无论是超市还是药店,所售秋梨膏都有一般的和儿童用的两种之分。记者就此咨询了北京天福驰食品有限责任公司的付玉杰先生。付玉杰介绍,儿童秋梨膏与一般秋梨膏的区别就是把药物成分减轻,同时结合儿童成长需要增加了钙、膳食纤维等物质。“是饮料,有清燥祛火的效果,但不是药。”付玉杰再次强调。

针对这一问题,中医方面的专家也给出了一些解释。山东省千佛山医院中医科主任宋鲁成表示,食用秋梨膏应该参考每个人不同的体质。“秋梨膏里包含的几种药物,有养阴生津的功效,湿浊体质的人就不适合食用。”宋主任说,“脾胃虚寒、有腹泻症状的人,食用以后会加重湿气、腹泻。”宋主任建议,儿童在服用秋梨膏前,还是尽量找中医咨询一下,根据体质来选择。

“夏天”其实还没走,未来四天气温节节高

14日最高温33℃,但不算“秋老虎”

气象生活馆

本报9月10日讯(记者 孟燕) 10日,济南的天空仍乌云密布,最高温26.5℃,比9日略有上升。天凉了,早晚冷风飕飕,很多市民以为秋天正大踏步走来。其实,夏天还没有走远,根据预报未来四天气温逐步升高,14日最高温在33℃左右。

这个时候正是济南秋天还没来,夏天还没走的时候,气温会有反复。济南市气象台预报员解释,未来几天没有冷空气,天气状况比较好,副热带高压也回来了,所以气温出现了逐步升高的态势。市民李先生说,这是不是“秋老虎”来了

呢?其实这还不算“秋老虎”,在气象学上指处暑节气后连续5天最高温度在35℃以上。这种天气出现的原因是南退后的副热带高压又再度控制江淮及附近地区,形成连日晴朗、日射强烈,重新出现暑热天气,称为“秋老虎”。

根据预报,11日多云,清晨有轻雾,北风转南风都是2~3级,清晨最低气温18℃左右,白天最高气温29℃。12日多云间晴,南风3级,最低气温济阳、商河16℃,市区、高新区及其它县(市区)20℃左右,最高气温30℃左右。13日多云间晴,南风3~4级,最高气温31℃左右。14日晴间多云,南风3级,气温继续升高。15日晴间多云,东南风3级,气温略有下降。

中国始创馥郁香型 酒鬼酒股份有限公司

月到中秋圆 好酒是湘泉

中秋

湘泉酒

全国统一招商服务热线:400-990-0799
官网地址: <http://www.china000799.com>
天猫酒鬼官方旗舰店: <http://jiugui.tmall.com>

山东省招商热线: 18653122139 (张先生) 13833880760 (李先生)

